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Uppföljning av motioner  
vid Förbundsstämman 2022  
  

Motion 1  
Pengar för forskning om villkor för  
personer med intellektuell funktionsnedsättning i Sverige  
  

Vad vi bestämde   
Förbundsstämman bestämde  
att FUB ska påverka regeringen  
så att de ger särskilda pengar till  
forskning om villkor för personer med IF.  

I forskningen är det viktigt  
att personer med IF själva är med. 

 

Det här har vi gjort  
Riksförbundet FUB har arbetat  
på många olika sätt med detta. 
Vi har till exempel varit med som referensgrupp 
i flera olika studier vid olika universitet.  
I dessa studier har också personer med IF 
varit med. 

Vi arbetade mycket under år 2023 
med Socialstyrelsens förslag  
om ett nationellt kompetenscentrum. 
Alltså ett centrum i Sverige för kunskap om  
intellektuell funktionsnedsättning och autism. 
Det behövs ett sådant centrum. 

Under år 2023 har FUB också  
följt vad myndigheten Forte gör. 
Forte har ett särskilt uppdrag av regeringen  
att samordna forskning om funktionsnedsättning.  
 
FUB följer också vad Statens beredning  
för medicinsk och social utvärdering, SBU gör. 
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De ska undersöka vilka områden  
det behövs mer kunskap om.  

Riksförbundet FUB är med i styrelsen för  
Stiftelsen Sävstaholm. 
Sävstaholm ger pengar till projekt 
om forskning och utveckling 
om barn, ungdomar och vuxna med IF.  

FUB har haft flera möten Statistiska centralbyrån, SCB. 
Då har vi pratat om att det inte finns statistik 
om villkoren för personer med IF 
eller statistik där personer med IF är med.   

Under år 2023 har FUB också samarbetat med  
Stiftelsen Begripsam för att hitta personer med IF 
som kan vara med som forskare i  
Begripsams olika forskningsprojekt.  

FUB ska fortsätta arbeta under år 2024 
för en undersökning villkoren  
för personer med IF.  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Redovisning av 2022 års motioner - vad har hänt?
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Motion 2 a-b    
Skydd mot bedrägerier  
och att bli utnyttjat på ett brottsligt sätt   
 

Vad vi bestämde  
FUB ska arbeta med myndigheter och organisationer  
för att personer med IF ska få mer kunskap om 
hur de skyddar sig mot bedrägeri och brott.  

Riksförbundet ska fortsätta samarbeta  
med polisen och andra myndigheter 
så att de får mer kunskap   
om intellektuell funktionsnedsättning.   

  

Det här har vi gjort  
FUB är sedan år 2023  
med i ett nätverk mot bedrägerier. 
Bedrägeri är till exempel  
att lura någon annan att betala pengar. 
Flera andra organisationer är också med, 
till exempel Brottsofferjouren.  
 
Nätverket mot bedrägerier ska öka kunskapen 
och påverka politiker att ändra lagarna 
så att bedrägerier blir svårare att göra.  
Nätverket har till exempel skrivit en artikel  
till tidningen Dagens Nyheter  
och vår ordförande i riksförbundet  
var med i tv-programmet Efterlyst. 

Ibland är det en ställföreträdare  
som gör bedrägeri mot personer med IF. 
Därför har FUB också skrivit till  
justitiedepartementet och finansdepartementet  
den 17 januari 2024 
om att förslagen i utredningen om ställföreträdare 
måste bli del av lagen.  
 

Riksförbundet arbetar med ett svar  
till utredningen ”Ett starkare straffrättsligt skydd  
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Motion 2 a-b    
Skydd mot bedrägerier  
och att bli utnyttjat på ett brottsligt sätt   
 

Vad vi bestämde  
FUB ska arbeta med myndigheter och organisationer  
för att personer med IF ska få mer kunskap om 
hur de skyddar sig mot bedrägeri och brott.  

Riksförbundet ska fortsätta samarbeta  
med polisen och andra myndigheter 
så att de får mer kunskap   
om intellektuell funktionsnedsättning.   

  

Det här har vi gjort  
FUB är sedan år 2023  
med i ett nätverk mot bedrägerier. 
Bedrägeri är till exempel  
att lura någon annan att betala pengar. 
Flera andra organisationer är också med, 
till exempel Brottsofferjouren.  
 
Nätverket mot bedrägerier ska öka kunskapen 
och påverka politiker att ändra lagarna 
så att bedrägerier blir svårare att göra.  
Nätverket har till exempel skrivit en artikel  
till tidningen Dagens Nyheter  
och vår ordförande i riksförbundet  
var med i tv-programmet Efterlyst. 

Ibland är det en ställföreträdare  
som gör bedrägeri mot personer med IF. 
Därför har FUB också skrivit till  
justitiedepartementet och finansdepartementet  
den 17 januari 2024 
om att förslagen i utredningen om ställföreträdare 
måste bli del av lagen.  
 

Riksförbundet arbetar med ett svar  
till utredningen ”Ett starkare straffrättsligt skydd  
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mot sexuella kränkningar, bedrägerier i vissa fall  
och brott med hatmotiv avseende kön”. 
Det svaret ska vi skicka under våren 2024.  

  

Redovisning av 2022 års motioner - vad har hänt?
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Motion 4    
Medicinsk utbildning  
som inte passar vår målgrupp  
 

Det här har vi gjort 
FUB kontaktade Sveriges kommuner och regioner, SKR 
som har en digital utbildning  
för de som arbetar i äldreomsorgen.   

SKR svarade att det behövs en utbildning 
om personer med IF.  
De har pratat med Socialstyrelsen  
och bett dem att ta fram en utbildning.  

Efter att vi hade kontakt med SKR 
har Apoteket sagt att de ska ändra sin utbildning.   
Personal i LSS-verksamheter 
ska få mer kunskap om 
hur det ska bli säkrare för personer med IF 
att få rätt mediciner. 

FUB tycker därför att det inte behövs  
någon mer utbildning just nu.   
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Motion 5  
Avdelning i FUB  
för personer med både IF och autism  
 

Det här har vi gjort 

Riksförbundet FUB är med i  
Boverkets råd om funktionsrätt 
tillsammans med andra organisationer. 
Där pratar vi om hur viktigt det är  
att kommunerna planerar och bygger LSS-bostäder.  
  
Boverket gör varje år en enkät. 
Där frågar de kommunerna om bostäder  
för personer med funktionsnedsättning.  
Riksförbundet skriver om enkäten 
i FUB:s nyhetsbrev  

I oktober 2023 träffade FUB  
Socialstyrelsens generaldirektör Olivia Wigzell. 
Då frågade vi vad Socialstyrelsen ska göra 
när fler kommuner säger nej till ansökan  
om bostad och stöd för vuxna  
som det står i Socialtjänstlagen, SoL. 
Hälften av alla kommuner har  
för få LSS-bostäder för vuxna.  
  
FUB har skrivit ett material om att LSS fyller 30 år.  
I materialet finns ett avsnitt om LSS-bostäder 
och om kommunernas ansvar.  
Alla lokalföreningar och länsförbund 
fick materialet i februari 2024.  
Materialet är bra att använda när vi ska 
påverka kommunerna att bygga fler LSS-bostäder.   
  
Personal på Riksförbundet har varit föräldraledig. 
FUB har därför inte hunnit berätta för politiker och andra 
att det behövs fler aktiviteter för personer med IF och autism. 
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Motion 6    

Stärka rätten till en god hälsa i munnen 
och stöd att ha bra tänder  
för personer med funktionsnedsättning  
  

Det här har vi gjort 
Riksförbundet skrev information 
om hur viktigt det är med god hälsa i munnen 
och att personer med IF har rätt till det. 

Informationen skickades till 
alla FUB:s lokalföreningar och länsförbund  
så att de kunde ge den till  
medicinskt ansvarig sjuksköterska, MAS.  

Innehållet i informationen var: 

• Problem och faran med dålig hälsa i mun och tänder. 

• Personal tolkar inte ordet 
självbestämmande på ett riktigt sätt.    

• Tips om podden med tandläkare Erik Kolinius. 
Han arbetar särskilt med patienter med IF.   

• Socialstyrelsens nya utbildning om  
AKK för personal så att 
kommunikationen kan bli bättre.    

• Sveriges kommuner och regioners, SKR:s  
nya digitala utbildning för personal  
och ansvariga för verksamhet 
om IF och stöd till personer med IF.   

• MAS ska kräva av ansvarig för verksamheten 
att personalen ska få utbildning om  
hälsa i mun och tänder, kommunikation,  
bemötande och hur att motivera personer med IF.   

Informationen fanns med i Styrelsenytt  
och skickades i gruppen Facebook 
för anställda och förtroendevalda i FUB.   
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Personal i LSS-bostäder ansvarar för  
att de boende får tandvård. 
De ska anmäla om det inte fungerar. 
Så står det i Socialstyrelsens handbok  
– bostad med särskild service för vuxna enligt LSS.   

Riksförbundet har flera gånger  
talat om för Socialstyrelsen att personer med IF 
inte får den tandvård de behöver och har rätt till. 
Socialstyrelsen har nu fått uppdrag från regeringen 
att hitta ett sätt att få tandvård för personer med IF 
att fungera bra. 
Socialstyrelsen ska under våren 2024 
tala om vad de kommit fram till. 

Inger Myrén från FUB Falkenberg 
var med på ett av riksförbundets webbinarium  
hösten 2023. 
Hon berättade om sitt fantastiska projekt  
om arbete med tandvård  
med Inre Ringen Falkenberg. 
Vi hoppas att fler länsförbund och lokalföreningar  
kan arbeta på samma sätt 
så att fler personer med IF får bra tandvård.  
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Motion 7  

Riksförbundets internationella arbete  
  

Vad vi bestämde  
Förbundsstämman år 2022 bestämde  
att vi FUB ska undersöka på vilket sätt  
vi ska samarbeta med organisationer i andra länder.    

Riksförbundet har tidigare bestämt att  
lokalföreningar som är med i projekt med MyRight 
ansvarar för projekten och betalar avgiften själva.     

  

Vad som har hänt  
Internationella projekt 
Länsförbund och lokalföreningar bestämmer själva  
om de vill vara med i internationella projekt.  
Många av projekten är i samarbete med MyRight. 
MyRight är en organisation som arbetar för  
att personer med funktionsnedsättning  
ska få sina rättigheter och inte vara fattiga.   

Riksförbundet kan inte betala de kostnader 
som en lokalförening har för att vara med i ett projekt.  

Riksförbundet FUB är medlem i MyRight 
och FUB har en plats i styrelsen.  
Vi vet att många av MyRight:s kontor i världen 
måste stänga. 
Det blir därför svårare att ha lokala projekt.  
Om ett projekt ska bli hållbart,  
måste det finnas personer lokalt.  

  

Internationellt utbyte  
Riksförbundet tycker det är viktigt med 
internationella utbyten för medlemmar,  
förtroendevalda och anställda på kansliet. 
Det är därför som FUB är medlem i MyRight,  
Inclusion Europe och Nordic Inclusion.  
När det är möten brukar personer från 
förbundsstyrelsen, Inre Ringen Sverige  
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Motion 7  

Riksförbundets internationella arbete  
  

Vad vi bestämde  
Förbundsstämman år 2022 bestämde  
att vi FUB ska undersöka på vilket sätt  
vi ska samarbeta med organisationer i andra länder.    

Riksförbundet har tidigare bestämt att  
lokalföreningar som är med i projekt med MyRight 
ansvarar för projekten och betalar avgiften själva.     

  

Vad som har hänt  
Internationella projekt 
Länsförbund och lokalföreningar bestämmer själva  
om de vill vara med i internationella projekt.  
Många av projekten är i samarbete med MyRight. 
MyRight är en organisation som arbetar för  
att personer med funktionsnedsättning  
ska få sina rättigheter och inte vara fattiga.   

Riksförbundet kan inte betala de kostnader 
som en lokalförening har för att vara med i ett projekt.  

Riksförbundet FUB är medlem i MyRight 
och FUB har en plats i styrelsen.  
Vi vet att många av MyRight:s kontor i världen 
måste stänga. 
Det blir därför svårare att ha lokala projekt.  
Om ett projekt ska bli hållbart,  
måste det finnas personer lokalt.  

  

Internationellt utbyte  
Riksförbundet tycker det är viktigt med 
internationella utbyten för medlemmar,  
förtroendevalda och anställda på kansliet. 
Det är därför som FUB är medlem i MyRight,  
Inclusion Europe och Nordic Inclusion.  
När det är möten brukar personer från 
förbundsstyrelsen, Inre Ringen Sverige  
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och personal från kansliet vara med.  
Mötena är bra tillfällen att få ny kunskap 
och att få berätta om våra erfarenheter från Sverige.   

FUB är också med i andra internationella aktiviteter, 
till exempel Special Olympics, Ungdomsforum 
och FN:s granskning av  
hur Sverige respekterar de mänskliga rättigheterna.   

  

FUB ska fortsätta vara aktiv internationellt  
FUB ska fortsätta arbeta internationellt 
på det sätt vi arbetar idag.  
Om andra länder frågar oss om vår kunskap  
och våra erfarenheter om funktionsrätt 
så ska vi kunna ge dem det.  
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Motion 8   

Om tillgänglighet i offentlig miljö   
  

Vad vi bestämde  
Diskrimineringslagen säger att  
otillgänglighet i samhället kan vara diskriminering. 
Därför bestämde förbundsstämman 
att FUB ska arbeta särskilt med  
att öka tillgängligheten. 

Förbundsstämman bestämde också  
att diskriminering ska vara ett särskilt område 
i planen för år 2023. 

  

Vad som har hänt  
Diskriminering har varit ett fokusområde 
i Riksförbundets verksamhetsplan år 2023.   

Riksförbundet har varit med i flera möten  
med Diskrimineringsombudsmannen, DO. 
Vi har informerat om diskriminering  
mot personer med IF, 
till exempel diskriminering i skolan.  

Vi har också gjort det här: 

• Vi har uppdaterat informationen om diskriminering  
på FUB:s hemsida. 
  

• Riksförbundet har publicerat en intervju med DO 
i sociala medier.  
på internationella dagen mot diskriminering i mars 2024. 
 

• Riksförbundet har även tagit fram en temadag  
till lokalföreningarna om diskriminering. 
   

• FUB höll en utbildning om diskriminering  
för förbundsstyrelsen, Inre Ringens styrelse  
och förbundskansliet i mars 2023.   
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• Ung i FUB har samarbetat med  
antidiskrimineringsbyrån i Östergötland  
i deras projekt ”Koll på Lagen”. 
 

• Riksförbundet har också haft kontakt  
med olika antidiskrimineringsbyråer. 
   

• Tidningen Unik hade tema Diskriminering  
i nummer 4, 2023.  
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Motion 9   

Mindre kostnad för material för marknadsföring  
 

Vad vi bestämde   
FUB:s material för marknadsföring  
ska vara billiga att köpa för lokalföreningar.  
Många lokalföreningar har inte pengar  
att betala för material.  

  

Vad som har hänt  
FUB har alltid försökt att sälja 
materialet för marknadsföring billigt. 
Till Aktivistveckan 2022 var allt material gratis 
att beställa, förutom kostnaden för portot.   

FUB sålde allt material under år 2023  
för inköpspris plus kostnaden för portot. 
Inköpspris är det pris FUB har betalat för materialet. 

FUB har inte tillräckligt med pengar 
för att ge materialet gratis. 
Därför ska material för marknadsföring 
säljas till inköpspris plus portokostnad under år 2024.  
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Motion 10  

Mallar till broschyrer  
 

Vad som hänt 
  
FUB har arbetat fram några mallar  
sedan förra årsstämman. 
Men det är en del arbete kvar.  

Riksförbundet FUB har fortsatt  
att marknadsföra det material som finns.  
Det är två broschyrer. 
Nu har vi fått den nya grafiska profilen. 
Därför måste också dessa två broschyrer ändras. 
  
Personal på kansliet har varit föräldraledig.  
Därför har FUB inte gjort fler mallar till broschyrer  
som lokalföreningar, länsförbund  
och Inre Ringen-sektionen kan använda.  

Vi kommer att arbeta med detta senare.  
Då kommer vi också att fråga  
vad lokalföreningar, länsförbund  
och Inre Ringen-sektionen tycker  
ska finnas med i broschyrerna.  
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Motion 11   

Lättläst information och mikrofoner  
  

Vad vi bestämde  
Förbundsstämman bestämde  
att FUB ska använda mer lättläst.  
Vi bestämde också att FUB  
ska ha mikrofoner  
och hörslinga på alla konferenser.  

 

Vad som hänt 
Alla lokaler som FUB har bokat  
för konferenser och aktiviteter 
har varit tillgängliga.  
Det kan hända på en konferens 
att något inte fungerar som det ska. 
Men då försöker vi alltid att lösa det på bästa sätt.  

  

Lättläst är viktigt både för FUB:s medlemmar med IF 
och för andra grupper.  
Riksförbundet har fortsatt att använda lättläst,  
till exempel på webbplatserna,  
i en lättläst del av medlemstidningen Unik  
och med lättlästa nyhetsbrev till Inre Ringen-sektionerna.   

Riksförbundet FUB:s skolrapport 2023  
har en lättläst sammanfattning.  
https://www.fub.se/nyheter/fubs-skolrapport-pa-lattlast/   

Riksförbundet FUB:s rapport om privatekonomi,  
”Fångad i fattigdom?” 
finns i en lättläst version.   

FUB:s aktivistvecka 2022 hade temat  
”Rätten till tillgänglig och begriplig information”. 
Vi ordnade då en kväll om rätten till lättläst  
med en lättlästutbildare  
och med chefredaktören för nyhetstidningen 8 sidor.  
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Vi fortsätter arbetet med hur FUB  
ska använda mer lättlästa texter 
till exempel i sociala medier.  

Inre Ringen Sverige använder lättlästa texter.   

I motionen fanns också  
lättlästa pressmeddelanden med.  
Pressmeddelanden skickas till journalister.  
De använder inte lättläst. 
Därför skriver inte Riksförbundet FUB  
pressmeddelanden på lättläst svenska.  
Men det som står i ett pressmeddelande  
finns också alltid på FUB:s webbplats 
i en lättläst version.    
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Motion 12    

Om bidrag för anpassning av bostad i familjehem  
  

Vad vi bestämde  
Kommuner säger nej till bidrag för  
att anpassa bostad för barn som bor i familjehem. 
Kommuner säger nej för att familjehemmet 
inte är barnets permanenta bostad. 

Förbundsstämman bestämde att  
FUB ska samarbeta med Boverket 
som har uppdrag från regeringen att utreda 
lagen om bostadsanpassningsbidrag. 

  

Vad som hänt 
Riksförbundet FUB har samarbetat med Boverket 
om rapport ”Utvärdering av lagen  
om bostadsanpassningsbidrag”. 
Boverket skickade in rapporten till regeringen  
i februari 2023. 

I rapporten finns förslag 
att familjehem också ska kunna få 
bidrag för anpassning av bostad. 
Regeringen har ännu inte svarat på rapporten.  
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Motion 15    

Ledsagning vid sjukhusvistelse  
 

Personer med IF är en grupp som ofta har  
svårt att kommunicera med andra.  
De kan behöva stöd av personer som känner dem  
för att vara trygga. 
Det är extra viktigt om personen  
behöver få vård på sjukhus. 
Att kommunikationen fungerar bra 
är också viktigt för patientens säkerhet.   

FUB har diskuterat den här frågan många gånger.  
Därför gjorde FUB:s kommitté för hälsa- och sjukvård  
en mall för avtal år 2016. 
Avtalet säger att en LSS-person  
har rätt att följa med till sjukhus. 
Mallen kan användas för att skriva ett avtal  
mellan kommunen och sjukvården. 

Efter Förbundsstämman år 2022 
informerade FUB igen om mallen för avtalet 
i tidningen UNIK och i sociala medier. 

Detta är en fråga som både FUB:s länsförbund  
och lokalföreningar kan arbeta med 
för att försöka påverka sin region och kommun. 

Riksförbundet har talat om för Socialstyrelsen  
att det är viktigt att det finns avtal 
så att sjukvården säger ja till att en person med IF 
får ha med en person som stöd. 
Den personen måste också få stanna på sjukhuset. 

FUB kommer att fortsätta att prata  
med Socialstyrelsen om detta.  
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Motion 16  

Trygg ekonomi för studier  
efter anpassad gymnasieskola  
 

Vad som hänt  
Ekonomin för vuxna personer med IF 
är en fråga som FUB har arbetat särskilt med  
under åren 2022 och 2023. 

Det är svårt att få gå Komvux  
som anpassad utbildning med LSS-insatser. 
Risken är stor att Försäkringskassan  
slutar att betala stöd till personen.  
FUB har flera gånger pratat med Skolverket  
och Specialpedagogiska skolmyndigheten om detta. 
 
Riksförbundet är med i ett nätverk sedan år 2022 
med ett ungefär 10 folkhögskolor. 
Vi har tillsammans skrivit artiklar  
och brev till myndigheter om vad som händer 
när en person som har aktivitetsersättning  
eller sjukersättning vill studera.  

FUB har också pratat med Försäkringskassan. 
Vi är med i Försäkringskassans funktionshindersråd. 
Där fortsätter vi att försöka påverka. 

FUB uppdaterar varje år rapporten ”Fångad i Fattigdom”. 
Där skriver vi om hur lite pengar många med IF har. 

Det FUB har kvar att göra är  
att tillsammans med Ung i FUB och Inre ringen Sverige 
undersöka hur stora problemen med detta är.  
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Motion 17   

Statistik från myndigheter om personer med IF  
  

Vad vi bestämde  
Förbundsstämman bestämde att riksförbundet  
ska arbeta för att det finns statistik  
om FUB:s målgrupp. 
Statistiken ska finnas på nationell nivå,  
på regional nivå och på lokal nivå.  

Riksförbundet ska också utveckla  
hur FUB kan använda statistik i det politiska arbetet 
för att göra villkoren bättre  
för personer med IF och deras familjer.  

  

Vad som hänt  
FUB fick Socialstyrelsen att göra en granskning  
av de som fått nej på ansökan om olika LSS-insatser. 
Socialstyrelsen berättade om granskningen i sin rapport  
”Insatser och stöd till personer med funktionsnedsättning,  
lägesrapport 2023”.   

FUB har skrivit till Socialstyrelsen 
i mars 2023 och i februari 2024  
om att det behövs mer statistik. 

FUB har gett förslag om att det varje år  
ska finnas statistik om till exempel: 

• Hur många som fått ja  
och hur många som fått nej  
på ansökan om LSS-insatser 
i varje kommun. 
   

• Hur många personer i kommunen  
som har en individuell plan. 
 

• Om det är möjligt i kommunen att kombinera  
daglig verksamhet med några timmars studier. 
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• Om kommunen samarbetar med organisationer  
som det står i LSS-lagen. 

  

FUB har kontakt med Statistiska centralbyrån, SCB  
om statistik om personer med IF och deras situation.  

Riksförbundet hade den 4 december 2023  
ett webbinarium om hur vi kan använda  
statistik i vårt lokala arbete för att påverka politiker. 

Under 2024 planerar riksförbundet att ta fram  
ett material om statistik om FUB:s målgrupp 
och hur vi kan använda statistiken i vårt arbete 
för att påverka politiker.   
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Motion 18   

Digital delaktighet för personer med IF  
 

Vad vi bestämde 
Förbundsstämman bestämde att Riksförbundet FUB  
ska arbeta med digital delaktighet  
för personer med IF.   

Att ha internet, WiFi är viktigt  
för att kunna vara med i samhället som andra. 
 

Vad som hänt 
FUB har fortsatt att arbeta på olika sätt 
med digital delaktighet och att ha internet.  
Vi skriver om det i svar på utredningar. 
Vi pratar om det när vi har möten med ministrar,  
riksdag och olika myndigheter.   

Vi fortsätter att arbeta för att  
stödet i LSS-verksamheter  
också ska vara för att ha internet. 

Alla som behöver ska också få det stöd de behöver 
för att kunna använda internet. 
De ska få den utbildning de behöver. 
Personal och anhöriga ska också få utbildning 

FUB har också startat samarbeten  
för att personer med IF ska kunna använda  
digital teknik i skolan.  
Vi har till exempel ett projekt  
tillsammans med Botkyrka kommun och Begripsam AB  
där vi arbetar med att göra digitala verktyg  
som fungerar bra för personer med IF.  

FUB:s skolombudsman var med på  
Specialpedagogiska skolmyndighetens, SPSM:s  
lärardagar och talade om hur viktigt det är  
att alla elever får lära sig att använda internet 
och digital teknik.    

Riksförbundet har fortsatt informera om DigiJag. 
DigiJag är ett digitalt verktyg  
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Motion 18   

Digital delaktighet för personer med IF  
 

Vad vi bestämde 
Förbundsstämman bestämde att Riksförbundet FUB  
ska arbeta med digital delaktighet  
för personer med IF.   

Att ha internet, WiFi är viktigt  
för att kunna vara med i samhället som andra. 
 

Vad som hänt 
FUB har fortsatt att arbeta på olika sätt 
med digital delaktighet och att ha internet.  
Vi skriver om det i svar på utredningar. 
Vi pratar om det när vi har möten med ministrar,  
riksdag och olika myndigheter.   

Vi fortsätter att arbeta för att  
stödet i LSS-verksamheter  
också ska vara för att ha internet. 

Alla som behöver ska också få det stöd de behöver 
för att kunna använda internet. 
De ska få den utbildning de behöver. 
Personal och anhöriga ska också få utbildning 

FUB har också startat samarbeten  
för att personer med IF ska kunna använda  
digital teknik i skolan.  
Vi har till exempel ett projekt  
tillsammans med Botkyrka kommun och Begripsam AB  
där vi arbetar med att göra digitala verktyg  
som fungerar bra för personer med IF.  

FUB:s skolombudsman var med på  
Specialpedagogiska skolmyndighetens, SPSM:s  
lärardagar och talade om hur viktigt det är  
att alla elever får lära sig att använda internet 
och digital teknik.    

Riksförbundet har fortsatt informera om DigiJag. 
DigiJag är ett digitalt verktyg  
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som hjälper elever med IF att använda internet  
och bli mer självständiga både i skolan  
och utanför skolan. 
DigiJag är ett projekt som fått pengar  
från Allmänna arvsfonden. 
Projektet har haft 8 webbinarier på enkel svenska  
där olika teman visas med hjälp av DigiJag. 

FUB:s förbundsstyrelse bestämde år 2023 
att bli en av ägarna i DigiJag AB. 
På så sätt kan FUB informera mer  
och öka kunskapen om verktyget.   

FUB har också samarbetat mycket projektet 
”Relationer som Funkar”. 
Projektet har tagit fram en enkel och trygg app 
för att prata med vänner och att dejta. 
Appen heter ”DigiVi”. 
Projekt har fått pengar från Allmänna arvsfonden. 

Riksförbundet har träffat ”Postfinansieringsutredningen”. 
Vi har talat om vad som behöver göras 
för att personer med IF ska kunna ta emot  
och skicka digital post. 

Riksförbundet FUB är sedan slutet av 2023 
expert i utredningen ”Välfärdsteknik inom socialtjänsten  
och verksamhet enligt LSS”.  

FUB har också under år 2023  
berättat om de behov som personer med IF har  
för utredningar om statlig e-legitimation.  

 

Vad vi inte gjort  
Riksförbundet FUB har inte gjort ett material  
om hur FUB:s lokalföreningar och länsförbund  
kan arbeta med att få kommunerna  
att ha WiFi i sina verksamheter.  

 


